

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

СОБЛЮДАЙТЕ
← 1,5 м →
ДИСТАНЦИЮ

Твоя новость в газете. Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: yl1907@mail.ru, vk.com/yznaet, ok.ru/yznaet



В лесах
региона -
РЕЖИМ ЧС

СОБЛЮДАЙ
правила пожарной
безопасности



НЕ ПОСЕЩАЙ
лесные
массивы



Увидел пожар -
СООБЩИ
8-800-100-94-00

БУДЬ В КУРСЕ

Дороги в лес закрыты

■ (Соб. инф.)

По данным на 19 мая, за сутки в Тюменской области произошло пять природных пожаров на общей площади 209,1 га и четыре ландшафтных - на 191 гектаре.

Как сообщает оперативный штаб, сейчас в лесах насчитывается 17 действующих очагов, в том числе локализованных. На ландшафте огонь зарегистрирован в трёх точках. Ликвидированы восемь лесных пожаров (3637,5 га) и четыре ландшафтных (191 га).

В связи с действием режима ЧС введён запрет на въезд транспорта и посещение лесов и баз отдыха, в том числе туристских. На работу санаторных комплексов региона эти ограничения не распространяются. Вдобавок 17 мая на заседании межведомственного оперативного штаба губернатор Александр Моор объявил о необходимости физического закрытия всех дорог, ведущих в лесные массивы.

Напомним, что в этот день в Тюменском районе боролись со сложнейшим природным пожаром в районе Пышминки и Железного Перебора. Из-за реальной угрозы было принято решение об эвакуации жителей близлежащих деревень, медицинских и оздоровительных учреждений. Всего из зоны пожаров вывезли более 1300 человек.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** На время действия ЧС в лесах запрещены все виды деятельности, кроме мониторинга противопожарной ситуации, ликвидации возгораний и лесосберегающих мероприятий. На организации и предпринимателей, не приостановивших работу в зелёных массивах, во время межведомственных рейдов будут налагаться штрафы, размер которых составляет десятки тысяч рублей.

Восьмой выпуск

Ученикам районного агрокласса вручили свидетельства

АГРОПОКОЛЕНИЕ

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

Предпрофессиональную подготовку по четырём сельскохозяйственным направлениям получили в этом году девяносто семь школьников из района.

Четверо лучших. Одиннадцатиклассник Николай Белоус из Беркута признан лучшим в профессии тракториста-машиниста сельхозпроизводства. Его и ещё трёх учеников агрокласса особо отметили на выпускном в Киёво. Этой весной Николай прошёл самую настоящую производственную практику.

- Месяц я помогал отцу обслуживать тракторы и выезжал с ним на поля «Радуги», - рассказал выпускник. - Осенью пойду в армию, после устроюсь на работу. Думал про знаменитую «Дружбу-Ниву», буду пробовать.

Кроме беркутского школьника отличные результаты показали девятиклассница Ольга Мясникова из Старого Кавдыка (она училась по направлению «агроконтроль»), восьмиклассница из Южной Аурика Прудаева в специальности «сити-фермер» и киёвский одиннадцатиклассник Илья Танасьев, получивший «корочки» мастера-наладчика техобслуживания машинно-тракторного парка. Ребята вместе с родителями поздравляли на сцене киёвской ДШИ. Свидетельства им вручали директор агротехнологического колледжа Владимир Агапов и глава Ялutorовского района Андрей Гильгенберг.

- Это получение первых рабочих профессий! Навыки, которые вы приобрели на занятиях в агроклассе, пригодятся вам в жизни! Желаю успешно сдать экзамены в школе! - обратился к выпускникам Андрей Соломонович.

Как это устроено? В проекте «Агропоколение» участвуют дети и подростки трёх возрастных групп: дошкольники и младшие классы, среднее звено и старшеклассники. Но особые преимущества у выпускников - к школьному



В ответном слове выпускник Николай Белоус и его мама Любовь поблагодарили организаторов проекта /ФОТО АВТОРА

■ **В этот же день назвали победителей квеста «Я выбираю агротехнологический колледж». Ими стали киёвские школьники**

аттестату они получают свидетельство о профобразовании. Районная администрация заключает соглашение с агротехнологическим колледжем, на базе которого дважды в неделю проводятся занятия, а также конкурсы и олимпиады. Практику ученики проходят как в образовательном учреждении, так и на предприятиях. Некоторые коррективы в процесс внесла пандемия, ча-

сто приходилось использовать дистанционную форму обучения. Упор пришлось делать на предпрофильную подготовку. Но в целом сложился многолетний и вполне отработанный механизм профориентации и привлечения молодёжи к сельскому хозяйству.

- Это возможно только тогда, когда есть полное понимание, - заявил директор агротехнологического колледжа Владимир Агапов. - Чёткое взаимодействие главы района, отдела образования, школ, родителей, педагогов и вас - участников этого проекта!

С прошлого декабря трактористов разделили на мини-группы по пять человек и занимались с ними по вторникам и четвергам в очном режиме. В июне им предстоит сдавать экзамен в Гостехнадзоре. Сити-фермеры, агроконтролёры и мастера-налад-

чики проходили подготовку с января. Тоже мини-группами. Практику все уже сдали.

Кстати, в этом году районная администрация подписала ещё одно соглашение - с университетом Северного Зауралья. Оно касается регионального проекта модернизации непрерывного аграрного образования.

■ **ПО КАКИМ НАПРАВЛЕНИЯМ ОБУЧАЮТ В АГРОКЛАССЕ:**

■ **сити-фермер** - оператор технологического оборудования в сооружениях защищённого грунта 2 разряда;

■ **агроконтроль** - приёмщик сельхозпродукции и сырья 2 разряда;

■ **мастер-наладчик** - слесарь-ремонтник 2 разряда;

■ **тракторист-машинист** - тракторист-машинист сельхозпроизводства категории «С».

ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ



В этом году последний звонок в школах города прозвучит для 682 учеников 9 и 11 классов

/ФОТО ИЗ АРХИВА РЕДАКЦИИ

Дорогие выпускники! От всей души поздравляю вас с праздником последнего звонка! Закончилась школьная пора, начинается взрослая жизнь. Впереди - самостоятельный выбор дальнейшего пути. Перед вами открываются большие возможности для самореализации, для того, чтобы найти свое место в мире. Пусть ваше решение будет смелым и мудрым! Спасибо вашим педагогам за нелёгкий труд, за доброту и искренность!

Уважаемые родители выпускников! Желаю вам терпения, здоровья, пусть сбудутся все надежды, которые связаны с вашими детьми!

Дорогие ребята! Ваши успехи сегодня - это стабильность и процветание Ялуторовска завтра! От души желаю всем успешной сдачи экзаменов, осуществления всех планов и начинаний! Счастливого вам пути!

Вячеслав СМЕЛИК,

глава муниципального образования город Ялуторовск

Дорогие выпускники Ялуторовского района, педагоги и родители! Поздравляю вас с праздником последнего школьного звонка! В этом мае он прозвучит для 96 выпускников одиннадцатых классов и 170 девятиклассников.

Нашим выпускникам предстоит выдержать экзамены и определиться с выбором профессии. От этого зависит не только их дальнейшая жизнь, но и во многом - будущее Ялуторовского района и нашей страны.

За годы учёбы в школе приобретён солидный багаж знаний, освоены первые уроки жизни. Теперь пришло время делать самостоятельные шаги на сложном пути, где важно реализовать свои таланты, суметь преодолеть трудности и проявить упорство в достижении поставленных целей.

Отдельные слова благодарности в этот день мы говорим педагогам. Вы терпеливо, мудро, самоотверженно помогли детям, учили их, передавали свой опыт, поддерживали во всех начинаниях. Спасибо вам за ваш благородный труд!

Дорогие ребята! Как гласит народная мудрость, каждый человек свою дорогу в жизни прокладывает сам, даже если идёт след за кем-то. Уверен, вы найдете верный путь и впишете свою страницу в биографию страны и малой родины.

Желаю каждому из вас упорства и трудолюбия, веры в собственные силы, больших и малых побед и исполнения желаний! В добрый путь!

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,

глава Ялуторовского района

АНОНС

Ярмарка вакансий для подростков

Центр занятости населения города Ялуторовска и Ялуторовского района проводит ярмарку вакансий для временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время.

Ярмарка состоится 25 мая, в 14-00, по адресу: МАУ «МСДЦ», ул. Свободы, 60. Приглашаем работодателей, несовершеннолетних граждан принять участие.

За более подробной информацией обращаться в ГАУ ТО ЦЗН города Ялуторовска и Ялуторовского района по адресу: ул. Карла Либкнехта, 33/1. Телефон 8 (34535) 3-39-43.

Подвод газа – бесплатно

ЖКХ

Евгений ДАШУНИН

Администрация Ялуторовска проводит опрос собственников домовладений, желающих подключить к сетям природного газа, для определения числа потенциальных абонентов.

Как сообщили в комитете ЖКХ, строительства и газификации, до гра-

ницы земельного участка работы, в которые входит прокладка подводного газопровода до крана на стояке, выполняются бесплатно. Остальной монтаж (ввод в дом и подключение оборудования) собственнику придётся оплатить самому.

Форму заявления на выведение подводного газопровода можно найти на официальном сайте администрации yalutorovsk.admtuumen.ru в разделе «Экономи-

ка и финансы, ЖКХ, информация для населения (опрос собственников негазифицированных домовладений)». После заполнения её нужно направить по адресу: 627010, г. Ялуторовск, ул. Ленина, 23, кабинет 116 или на адрес электронной почты gkh.yalutorovsk@yandex.ru. Срок до 24 мая 2021 года.

Добавим, что в соответствии с постановлением правительства Тюменской области от 5 мая 2008 года № 127-п в бюд-

жете города для льготников предусмотрена субсидия на частичное возмещение расходов по оплате газификации жилых домов и квартир. Размер социальной выплаты определяется исходя из фактической стоимости выполненных работ, но составляет не более 40 тысяч рублей.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** За консультацией можно обратиться в комитет ЖКХ по телефону 8 (34535) 3-98-07.

Кто на сколько без горячей?!

О графике работ на сетях и в котельных

АКТУАЛЬНО

Евгений ДАШУНИН

Традиционно с приходом лета ялуторовчан ждут временные неудобства, связанные с отключением горячей воды.

Нестандартная пауза. Исходя из графика (он опубликован на стр. 4 - прим. ред.) сроки отключения водоснабжения в каждом микрорайоне свои. Где-то этот период продлится шесть дней, но в большинстве случаев - две недели. В реестре есть и более длительные временные рамки. Так, котельные № 12 (ул. Красноармейская, 38) и № 14 (ул. Северная, 92в) не будут работать 20 дней, № 23 (ул. Свердлова, 52) - 27, а № 11 (ул. Ентальцева, 18а) - с середины июня до 31 августа.

Конечно же, потребители знают, что в соответствии с постановлением правительства РФ № 354 от 6 мая 2011 года и СанПиН 2.1.4.2496-09 прекращение подачи го-

рячей воды для проведения ежегодных профилактических работ в летний период допускается на срок до 14 суток. Обычно этого хватает на техническое обслуживание оборудования котельных и сетей, проверку измерительных приборов.

Как пояснили в АО «СУЭНКО», для длительных работ, не связанных с ежегодной профилактикой, горячая вода может быть отключена на необходимый для этого период. Согласно постановлению правительства РФ № 642 от 29.07.2013 такое правило применяется в случаях аварии, инцидента и устранения последствий, существенного ухудшения качества горячей воды, проведения планово-предупредительных, внеплановых и капитальных ремонтов, присоединения объектов.

Масштабный ремонт. В этом году ресурсоснабжающая компания планирует переоборудовать

Получить информацию, какой котельной подключён ваш дом и о сроках отключения, можно в диспетчерской службе ЮФ АО «СУЭНКО» по многоканальному телефону 8-800-700-86-72 или городскому - 3-35-31

котельную № 11, поэтому горячей воды дольше всех не будет у жильцов домов 99, 104, 106, 106а, 108, 110 на ул. Северной и 59, 61, 69 на ул. Полевой, 1, 4, 5 на ул. Анисимовской и 18, 18в на Ентальцева. Запланирована и реконструкция котельной № 23, но в более короткие сроки. А вот в многоквартирных на Красноармейской в границах улиц Тобольской - Якушкина срок отключения увеличится из-за капитального ремонта сетей теплоснабжения и горячей водоснабжения.

В рамках реконструкции котельных полно-

стью заменят котлы, насосы, газовое и электрооборудование, системы автоматизации. На сетях отремонтируют и часть трубопровода - от здания котельной (ул. Красноармейская, 38) до тепловой камеры, расположенной возле управления социальной защиты (ул. Красноармейская, 40).



Сроки отключения горячей воды в домах, запитанных от котельной № 11, пришлось увеличить, так как тепловому пункту требуется капитальный ремонт /ФОТО АЛЕКСАНДРА СМЕРНОВА

Поверить в себя помогают даже небольшие победы

ПРЕОДОЛЕНИЕ

Иван МАМОНТОВ

Ялуторовчане с ограниченными возможностями здоровья вновь смогли соревноваться в разных видах спорта. На минувшей неделе состоялась XVIII городская спартакиада инвалидов.

В прошлом году из-за пандемии состязания не проводили. Но за это время желание показать своё мастерство только укрепилось. С приветственным словом к собравшимся обратилась заместитель главы города Ольга Губачёва.

- Спартакиада инвалидов у нас традиционная. Она всегда привлекает много участников. Это говорит о том, что соревнования востребованные, - отметила Ольга Алексеевна и пожелала спортсменам побед.

В планах - новые виды спорта. Участники спартакиады состязались в семи дисциплинах. В первый день более 60 человек боролись за победы в пауэрлифтинге, дартсе и шахматах. Во второй - лучших выявляли в лёгкой атлетике, настольном теннисе, армрестлинге и шашках.

- Участников у нас обычно до 70 человек. В спартакиаде можно соревноваться с 12 лет, - рассказывает председатель ялуторовской организации ВОИ Лариса Евсеева. - Также проходит и детская спартакиада, но ребятшек мы готовим сразу на область.



За два дня соревнований Сергей Романов выиграл семь наград /ФОТО АВТОРА

Победители поедут на областной этап спартакиады

Лариса Анатольевна отметила, что в следующем году соревнования планируют провести в городском бассейне, а также включить в спартакиаду игры «Бочча». Незрячие ялуторовчане выступили с предложением организовать для них турнир по настольному теннису.

Соревнований ждали. Сергей Романов давно участвует в спортивных мероприятиях города. Он благодарит организаторов за то, что в этом году соревнования, несмотря на ограничения, всё же состоялись.

- Во время пандемии мы продолжили тренировки, наработки и достижения продемонстрировать было негде,



Лучшим в армрестлинге стал Анатолий Маликов (слева) /ФОТО: ГРУППА ВК «ЯЛУТОРОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОБЩЕСТВО ИНВАЛИДОВ»

- говорит Сергей и добавляет, что люди действительно долго ждали спартакиаду.

- Возможность общения и чувство команды помогают в жизни. Хотя мы и немного ограничены в возможностях, но эти обстоятельства порой служат дополнительным стимулом, особенно если говорить о спорте, - подытожил он.

Интересная деталь - на соревнованиях побывал Александр Чулкин, кандидат в мастера спорта России. Он выпускник ялуторовской шестой школы, занимается биатлоном и представляет нашу страну на международных паралимпийских играх. Александр пришёл поддержать спортсменов.

СПОРТ

Серебро в гимнастике

Ялуторовчанка Валерия Трушкина стала серебряным призёром в составе областной команды по спортивной гимнастике.

В Челябинске на втором этапе пятойлетней спартакиады молодёжи сборная Тюменской области, в которую вошла Валерия, заняла второе место. Наша команда прошла отбор в финал, он состоится в Казани. Наградной диплом к медали Валерии подписан министром

спорта России Олегом Матвеевым.

Открыли сезон

Сезон большого футбола открыли две команды спортшколы, ялуторовский «Альбатрос» и заводоуковский «Мустанг». В выходные они провели блиц-турнир на стадионе «Старт».

Арбитрами соревнований выступили Олег Мастерских и Антон Трофимов. В полуфиналах СШ-03 не уступила гостям, а СШ-04 шла на равных с «Альбатросом». Только длинная серия пенальти решила



Игра двух ялуторовских команд в финале получилась особенно зрелищной /ФОТО АВТОРА

дело в пользу игроков в жёлтом - фирменной экипировке «Альбы». В итоге заводоуковцы разыграли третье место с СШ-04 и забрали его

себе, а СШ-03 в финале одолела «Альбатрос», которому досталось второе место.

Подготовил
Олег ВЛАДИМИРОВ